

短新闻

温州海经区
公安分局挂牌成立

本报记者 蓝莹 通讯员 马晨练

本报讯 8月9日,温州市公安局海洋经济发展示范区分局举行挂牌仪式。

温州海洋经济发展示范区是全国14个海洋经济发展示范区之一,地处温州东部,北通乐清,南邻龙湾国际机场和规划中的温州高铁东站,东接状元岙深水港区,规划面积148.3平方公里,现有核心区面积48.35平方公里,常住人口2.3万人、流动人口4.2万人。成立海经区公安分局,是市公安局按照市委、市政府总体部署,着眼公安管理体制优化调整,为护航海经区高速发展作出的重要决策,是推进海经区公安工作高起点长足发展的有力举措,对切实维护社会治安稳定、优化营商环境、深化打击违法犯罪,全力助推海经区创成省级高能级战略平台、国家级开发区以及践行温州城市“拥江面海”发展战略具有重大意义和深远影响。

挂牌后,海经区公安分局新的管理体制和警务运行机制正式投入运行,机构职能更加优化,队伍能力更加提升。

“网办中心”专属服务

通讯员 金小路 吴燕萍

本报讯 “没想到这么快!我刚通过手机递交了孩子的出生登记申请,就接到电话,说已经登记好了,户口本还能免费邮寄到家,真是太方便了。”日前,衢州的张先生在宝宝出生的第二天在浙里办APP上通过“出生一件事”联办提交了出生登记等业务,当天就接到了办件完成的通知。

这得益于衢江公安“网办中心”的成立。今年以来,为加快“公安大脑”建设,深入推进公安政务服务数字化改革,衢江公安分局积极探索“网办中心”场景建设,实现人员集中、事项集中、数据集中,实行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的运行模式,承接全生命周期一件事、信息变更、身份证挂失等178项政务服务事项,为企业和群众打造响应快、服务快、审批快的专属服务。

“网办中心”启用以来,累计受理网办申请业务23800件,其中网上实办率达99%。

防福寿螺入侵

通讯员 沈玲

本报讯 “这条河道内的福寿螺已经清理完毕,不用担心生态环境受影响了。”近日,杭州市富阳区检察院检察官来到辖区一河道开展公益诉讼“回头看”。

今年5月,该院收到“益心为公”志愿者提供的线索,在辖区多个河道边绿植上、石头上附着不少福寿螺卵块,水体内还有成年螺。该院立即启动调查,通过现场踏勘、提取样本等方式,发现志愿者提供的线索属实。随后该院加大排摸力度,确定辖区多个河道及富春江沿岸的福寿螺增多,遏制管控刻不容缓。

该院遂向相关部门制发检察建议,督促其依法履职。相关部门第一时间安排河道水库管理中心和河道保洁单位进行人工清理,在福寿螺高发区免费发放防治药剂5000包,防治面积5000亩。同时通过网络媒体等多个平台,宣传福寿螺的危害及防控方法,发动市民积极参与清理。

图说平安

护卫文物

近日,泰顺县消防救援大队联合县文化和广电旅游体育局、县廊氡管委会深入辖区古廊桥、古民居等文物古建筑开展消防安全检查,宣传消防知识。

通讯员 林长锋



联合检查

近日,德清县消防救援大队联合公安、文旅、市场监管等部门对莫干山民宿进行安全综合检查,对部分消防措施落实不到位的提出整改要求,守护辖区安全。

通讯员 吴德清



严防溺水

近期,开化县公安局城关派出所组织民辅警加大重点水域巡逻力度,排查安全隐患,扩大防溺水宣传。

通讯员 齐振松
葛长春

夏夜巡查

近日,诸暨市公安局城东派出所组织开展全市夏夜治安巡查宣防统一行动,重点对夜市摊点、宾馆民宿、酒吧、洗浴足浴、网吧、KTV、电子游戏等场所进行全方位排查,及时消除安全隐患,预防打击违法犯罪,守护辖区平安。

通讯员 陈巧琪
蒋建飞

成功救助

龙游公安在夏季治安打击整治“百日行动”中,加强河道常态化巡逻。近日,民警巡逻时发现衢江上一货船缓慢下沉,马上联动各部门,成功救助事故船只。

通讯员 曹健



平安点滴

创建“无诈园区”

通讯员 朱国政

本报讯 今年以来,温岭市公安局横峰派出所认真践行“三能”要求,通过创建“无诈园区”,护航企业发展。

横峰街道实施全域改造后,形成了6个鞋业园区,拥有企业1500家。横峰派出所建立“派出所分管领导、网格民警、园区负责人、企业主”四级负责制,会同街道办事处将反诈作为园区企业积分制管理考核指标之一,签订企业反诈责任书,并将反诈培训作为员工入职培训项目。此外,该所还在各园区设立“反诈宣防室”,利用直播、现场宣讲等,增强员工反诈“免疫力”。

及时劝阻止损

通讯员 黄依雯

本报讯 近日,诸暨市应店街派出所接到一条预警信息:一名群众可能遭受诈骗。民警立马拨通当事人小徐的电话。他表示,自己确实接到了网上贷款的电话,并按指示进行了相关操作,不过给对方的银行账号输入错了,所以还没贷成功。民警松了一口气,提醒他不要再进行相关操作,但小徐的回答很敷衍。

担心小徐掉入骗局,民警一边继续打电话劝阻,一边联系紫阳村泄源警务室的辅警先行上门。很快,辅警找到小徐,得知他最近因手头紧,恰好接到网上贷款电话,脑子一热差点信了对方的话。好在民警劝阻及时,他账户里的钱一分没少。

整治抛洒滴漏

通讯员 陈豪

本报讯 近日,台州市黄岩区西城街道综合行政执法队队员在日常巡查时发现,辖区一处十字路口有大片油漆,影响行人、车辆出行,破坏市容环境。执法队员通过协调指挥中心,调取监控并锁定当事人。原来,当事人在驾驶大货车经过路口时,车内油漆打翻后滴落,造成路面污染。执法队员对其进行批评教育,并要求其委托专业的保洁公司将路面清洗干净。

“协调指挥中心从源头上破解了配合不畅、多头取证等问题,构建了问题发现、监管、处置、反馈的闭环。”西城街道综合行政执法队副队长李洪刚说。

强化街面巡逻

通讯员 王健

本报讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,温岭石桥头派出所进一步强化街面巡逻,每日采取“车巡+步巡+无人机巡”的方式,在辖区内开展“全天候、全覆盖、全领域”的巡逻防控,提高见警率和管事率。

巡逻过程中,民警重点关注相关人员举动,及时排查、化解各类矛盾纠纷,同时紧盯辖区出租房进行“地毯式”清查,将黄赌毒等违法犯罪扼杀在萌芽状态。此外,民警还广泛宣传消防、反诈、防溺水等安全知识,提升辖区群众的安全感和满意度。

非遗助力修心

通讯员 王蒙蒙

本报讯 近日,一场特殊的非遗传承修心教育课在余姚市司法局举行,10余名社区矫正对象在棕编手工艺人的指导下,编织玫瑰花、蜻蜓等小摆件。

为促进矫正对象新生,余姚市司法局社区矫正管理局组织开展了“修心养性,传承非遗”文化矫治活动。看着自己编织的棕编作品,社区矫正对象表示,活动不仅让他们感受到传统文化的魅力,还陶冶了情操。活动结束后,社区矫正对象还和市红盾社会工作服务中心的社工走上街头,将自己的棕编制品和法治宣传材料分发给行人,倡导大家关注社区矫正工作。